serie3

EXERCICE 1
X+y=182

Déterminer les entiers naturelty tels que :
PGCD ( ;y)= 1z

EXERCICE 2
On cherche I'ensemble des couples d’entiers relétify) solutions de I'équation (E) :
16x—-3y=4.
1 Vérifier que le couple (1, 4) est une solution jgaliere de (E).
2. Déterminer 'ensemble des couples d’entiers redatifiutions de I'équation (E).
EXERCICE 3
la Déterminer le reste dans la division euclidieda€2009 par 11.
b. Déterminer le reste dans la division euclidiene@tf par 11.
C. Déterminer le reste dans la division euclidiene@®*+ 2009 par 11.
2. On désigne pay un nombre entier naturel. On considére pour totieenaturel non nuh le nombreA ,= 2"+ p.
On noted, le PGCD deA, etA, . 1.
a. Montrer qued , divise 2".
b. Déterminer la parité d&, en fonction de celle de Justifier.
CORRECTION
EXERCICE 1

PGCD ; y) = 13 donc il existe deux entiers natur@kstb premiers entre eux tels ques 13a ety = 13b
X+y=182< 13 @+b)=182< a+b=14
a+b =14 donc sa est pair alorg I'est aussi oa etb sont premiers entre eux donc ce cas est exclu

a 1 3 5 9 13
b 13 11 9 5 1
x=13a 13 39 65 117 169
y=13b 169 143 117 65 13
Le casa =7 eth = 7 est exclu caa etb sont premiers entre eux.

+y=182
Les solutions d% xTy sont les couples (13 ; 169) (39 ; 143) (65 ; (A1) ; 65) et (169 ; 13)

PGCD  ;y)= 1z

EXERCICE 2
On cherche I'ensemble des couples d’entiers relé&ify) solutions de I'équation (E) : 6~ 3y = 4.
1 16x1—-3x4=16—12 = 4 donc le couple (1, 4) est unetemiparticuliére de (E).

2. Le couple d’entiers relatifx(y) est solution de I'équation (E) : ¥6- 3y=4
{ 16x-3y=4 donc par différence membre a membre : X6 {)-3¢y—-4)=0
16x1- 3x 4= 4
soit16 k—1)=3y¢y—4)
16 divise 3y — 4), 16 est premier avec 3 donc d'apreés le tderde Gauss, 16 divise- 4
il existe un entier relati tel quey — 4 = 16k
en remplacant dans 18 1) =3 - 4) alorsx — 1 = 3k
doncx=3k+1ety=16k+ 4
Vérification : 16 (3k+ 1) -3 (1&k+4)=16-X4=4
L'ensemble des couples d’entiers relatifs solutidesl’équation (E) sont de la forme B3+ 1; 16k + 4) aveck entier relatif
guelconque.

EXERCICE 3
la 1.@ 2009 =11x 182 + 7 donc le reste dans la division euclidiet009 par 11 est 7.

b. =16 donc 2=5 (11) donc (2)%=57%(11) soit 2= 3 (11)
2%0= 28 x 22donc 2°°=3x 4 (11) soit 2°=1 (11)

C. 22009 22000y 99 = (210Y 2005 29 donc 29%= 29 (11) or =3 (11) donc 2=3x 2 (11) soit 2 =6 (11)
2%0%9=6 (11) et 200% 7 (11) donc 2°®°+ 2009= 13 (11) donc 2°°°+ 2009= 2 (11)
Le reste dans la division euclidienne d&%+ 2009 par 11 est 2.

2.a Ap=2"+petA,.,=2""+p=2x2"+p

An1=2"+2"+pdoncA, . —A,=2"

d,estle PGCD d&, etA,.doncd, estle PGCD dé&, etA, ., —A,doncd, estle PGCD d&, et 2"
d, divise 2".

b. n> 1 donc 2' est un multiple de 2 donc un nombre pair dohe p a la méme parité que





